

bb 12. autókaravánok a tolnai erdővidéken

vid/pg sl

1977. április 10.

husvét vasárnapján sok gépkocsi és motoros turista látogatott tolna megyébe. gépkocsikaravánok érkeztek a gemenci erdő keselyüsi „kapujához”, és a hatos főútról már új bekötőuton elérhető, kakasd melletti sötétvölgyi parkerdőbe. autóbuszokon társascsoportok mentek szekszárd, a sárköz és gemenc láttnivalóinak megtekintésére budapestről, kecskemétről és az ország más tájairól. gyöngyvirágszedő fiatalok vaddisznócsapatokra is bukkantak, ami nem veszélytelen a malacikat féltő kocák és vadkanok miatt. szerencsére idejében sikerült tisztas távolságra kerülniök a megzavart állatoktól./mti/

.-.-

bb 13. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
1977. április 10-én, vasárnap zárásig

pg sl

1977. április 10.

1. elkészült a szoborpark
2. folytatják a győri maubertsch falikép felújítását
3. virágzik a repce
4. elkészültek a miskolci művésztalások
5. szűkül a mezeinyul élettere - csökken a duna-tisza közének apróvadállománya
6. díjkiosztás az amatőr filmfesztiválon
7. csucsforgalom a vasi arborétumokban /1.sz. jav/
8. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen
9. merszi! - avagy sipov kalandjai bemutatója kaposvárrott /embargós 19 ig/
10. időjárás
11. stúdiótárlat szekszárdon
12. autókaravánok a tolnai erdővidéken
13. hírjegyzék

/mti/

.-.-
- 8 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: somogyi lajos

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.000/x

Belföldi hírek

1977. április 11. / h é t f ő /

bb 1. tavaszi zenei hetek kecskeméten

Vid/kz/pg -cz

1977. április 11.

negyedik alkalommal rendeznek tavaszi zenei heteket április 20. és május 9. között kecskeméten. a nagyszabású rendezvény-sorozat a zenekedvelők legszélesebb körének igényeit elégíti majd ki. az események lukács páál brácsaművész estjével kezdődnek, s a kecskeméti városi szimfónikus zenekar hangversenyével fejeződnek majd be. összesen nyolc nagyzenekari, kamarazenei és énekkari hangversenyre kerül sor. kecskemétre várják a szegedi bartók béla művelődési központ kamarakórusát, amely a kecskeméti vegyeskórusral közös hangversenyt ad. kiemelkedő zenei esemény lesz a budapesti máv szimfónikus zenekar hangversenye, amelyet kobayashi ken-ichiro vezényel majd. megrende-zik az éneklő ifjúság napját. ezen kecskeméti ifjúsági kórusainak több mint ezer tagja mutatkozik be. zenei események-re kerül sor a város több iskolájában, klubjában is./mti/

.-.-

-1-

Hg 13⁴⁵

bb 2. újabb pihenőparkok a borsodi erdőségekben

vid/pg -cz

1977. április 11.

a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság az utóbbi években első sorban a bükk hegységben, valamint a világhírű aggteleki barlangvidéken a jóléti erdőgazdálkodás keretében több mint harminc erdei pihenőt alakított ki. a többek között a bükki nagy mezőn, jávorkút szomszédságában, valamint a zempléni részeken királykút, mogyoróska mellett kialakított és gépkocsival is megközelíthető erdei pihenőket a tájba illő, fából készült esőbeállókkal, szalonnasütőkkel, tüzrakodóhelyekkel, valamint rönkökből összeállított pihenőpadokkal látta el.

a hét végét a mind nagyobb számban kirándulással töltő gépkocsis- és „bakancsos”, turisták részére a vadregényes zempléni hegyvidéken most újabb három pihenőparkot alakítottak ki a botanikai értékéről védettnek nyilvánított füzérradványi kastélyparkban, a sárospatak melletti bodórkőn, valamint a festői szépségű mogyoróskai völgyben, honnan gyalogturával közelíthető meg a rákóczi egykor híres regéci várának romjai./mti/

-. -

bb 3. kiállítások, hangversenyek, barátsági hetek az ndk kulturcentrum programjában

i/da/pr/pg -cz

1977. április 11.

a budapesti ndk kulturcentrum rendezvényei mind több érdeklődőt vonzó közvetítő a baráti szocialista ország politikai, gazdasági, kulturális és tudományos eredményeinek.

az ideai tervek középpontjában - ahogy dieter henze igazgató elmondta az mti munkatársának - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünneplése áll, a méltó megemlékezés programját most formálgatják. nagyszabású beethoven ünnepsorozatuk eseményei már javában zajlanak, berlinből már megérkezett renate schorler zongoraművész-nő, aki a fővárosban és vidéken, székesfehérváron, miskolcon, ad koncertet. az ösztöndíjjal magyarországon élő drezdai becher vonósnégyes leányfalun, kiskunhalason és pápán lép fel az elkövetkező napokban. a beethoven-évforduló alkalmából április 20-án kiállítás nyílik - segítségükkel - a postás művelődési házban.

/folyt. köv./

-2-

/bb 3. /kiállítás...folyt/pg

kiállítások is gazdagítják a kulturcentrum tevékenységét. bemutatják a fiatal festőművész, karl heinz khun festményeit és rajzait, és szeptemberre várják a drezdai hadtörténeti múzeum kiállítását. tárlatot nyitnak „humor és satíra”, címmel, valamint egy kortárs írókat bemutató szépirodalmi könyvkiállítást. az utóbbira fiatal szerzők érkeznek az ndk-ból. két fotóművészeti kiállítás is rendeznek, az egyik a gyermekek, a másik a nők életét mutatja be. áprilisban állítják ki anna mária festőművész akvarelljeit „impressziók a keleti tengerpartról”, címmel.

veszprém megyében barátsági hetet rendez a kulturcentrum amelyre többek között két népi együttes, két kórus, a hallei opera együttese, egy ifjúsági daloscsoporthoz látogat hazánkba. barátsági hetet tartanak baranya, komárom, somogy megyében is s ndk kulturális napokat rendeznek julius közepén a balaton mellett. a szot üdülőiben kisebb kiállításokat mutatnak be, és fellép egy könnyűzenei együttes is.

győrött klubot szerveznek azoknak a fiataloknak, akik 3 évig dolgoztak az ndk-ban. a klub célja, hogy folyamatosan tájékoztassa ezeket a fiatalokat az ndk fejlődéséről, lehetőségét adjon német nyelvismereteik megtartására és továbbfejlesztésére. az ösztöndíjjal ndk-ban végzett fiatalok számára csepelen is terveznek egy hasonló klubot.

s egy beszédes szám: 1976-ban négyszázezer magyar állampolgár ismerkedett az ndk centrum kiállításain, rendezvényein a baráti szocialista állam életével, fejlődésével./mti/

-. -

bb 4. összefoglaló tanulmány zala megye műemlékeiről

vid/kz/pg -cz

1977. április 11.

a zalaegerszegi göcseji múzeum kiadványainak sorában összefoglaló tanulmány jelent meg zala megye műemlékeiről. a gyűjtmeny 170 nyomtatott oldalon ismerteti a zalai műemlékeket, azok történetét. ez az első nyomtatott mű, amely a megye valamennyi műemlékeiről tudományos értékelést ad./mti/

-. -

-3-

134

bb 5. hizottan keresettebbek - kevesebb a tejesbárány export a kiskunságból

vid/pg -cz

1977. április 11.

szaporodik a nyáj a kiskunságban, ahol több éves stagnálás után az idén hozzáláttak a nagyüzemek az állomány gyarapításához, az ágazat szakosításához. a hagyományon túl, mintegy százezer hektárnyi szikes legelő hasznosítása kínálja az alkalmat a birka-tartás felújításához. a jelenlegi negyedmilliós állomány kétszeresét terelgethetik a pusztákon, s a külterjes tenyésztési módot belterjesíthetik az utódok zártrendszerű hizlalásával. a külföldi piacok ugyanis jobb árat fizetnek a hizott bárányokért, s ezért csökkentették a husvét előtti tejesbárány felhozatalt a gazdaságok. a gyapju- és textilnyersanyag forgalmi vállalat bács megyei telepének közvetítésével nyolcezer kisbárányt exportáltak az ünnepekre olaszországba és svájcba. a többi, a tenyésztésre alkalmatlanok, már hizlalva kerül értékesítésre. a szaporulat jelentős részét azonban tenyészállatnak nevelik a juhászatok./mti/

--

-4-

14

bb.6. a két ünnepnapon több mint ezer vagon szállítmányt továbbítottak a győri teherpályaudvaron

vid/a/sl

1977. április 11.

a két ünnepnapon jelentős volt a győri pályaudvaron tranzitforgalma. 1370 vagon tranzit árut fogadtak és rendeztek. a nagytömegű áruból több mint ezer vagonnal az osztrák-magyar közös érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasuti részvénytársaság szerelvényei továbbítottak győrből sopronon keresztül ausztriába./mti/

--

bb.7. ezek a soproni hegyekben

vid/sl/a

1977. április 11.

a kétnapos ünnepen a kirándulók ezrei keresték fel a soproni hegyvidék kirándulóhelyeit. a károlymagaslati kilátót vasárnap 900-an, hétfőn pedig több mint ezren mászták meg. a soproni hegyvidék magasabb pontjain még nem olvadt el a szombaton és vasárnapra virradóra leesett hó.

különösen hétfőn nagy volt a turistamozgás a középkori belvárosban. az állandó tárlatoknak sokszáz látogatója volt. a környékbéli kirándulóhelyek közül elsősorban fertőrákost, nagycenket és fertődöt kereste fel sok kiránduló./mti/

.-

bb.8. megkezdődött az idei pannonhalmi orgonakoncert sorozat

vid/sl/a/

1977. április 11.

a pannonhalmi vár ezer éves bazilikájában hétfőn megkezdődött az idei orgonakoncert sorozat. lehotka gábor orgonahangversenyére került sor, amelyre már elővételnél elkelték a jegyek. közreműködött kovács károly trombitaművész. a műsoron klasszikus és modern művek szerepeltek.

a későbbiek során minden hónap első szombatján rendeznek pannonhalmán orgonakoncertet. augusztusban két koncertre is sor kerül. turistacsoportok részére külön is tartanak orgonahangversenyeket./mti/

--

- 5 -

11.30/a

14

bb.9. több mint kétezer külföldi vendég a balatonnál

vid/a/si

1977. április 11.

a balatonnál, ahol néhány nappal ezelőtt megnyitottak az első idényszállók; több mint kétezer külföldi turista töltötte a husvétit ünnepeket. a balatonfüredi annabella szállóban ezúttal is sok osztrák törzsvendéget fogadtak, akik - bármilyen kedvezőtlen is legyen az időjárás - már évek óta itt töltik a husvétot. a hévízi gyógyszállóban a skandináv országokból is fogadtak vendégeket.

a husvétra megnyitott balatonmenti csárdákban ajándékokkal - a többi között hímestojásokkal - kedveskedtek a vendégeknek./mti/

--

bb.10. időjárásjelentés

a/si

1977. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti április 11-én, hétfőn 13 órakor:

hideg marad az éjszaka

a sarkvidéki eredetű hideg levegő egyre nagyobb területen érezteti hatását. vonulása során ma reggelre elérte a balkán-félsziget déli részét, valamint a szovjetunió európai részének nyugati vidékeit esők, zivatarok, helyenként havazás kíséretében. a hideg levegővel elárasztott területeken vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5-10 fokkal volt alacsonyabb, mint az évszaknak megfelelő átlag. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet európa középső részén általában mínusz 1, mínusz 6 fok között volt. a következő 36 órában is folytatódik az évszakhoz képest hideg időjárás.

hazánkban vasárnap a délnyugati és az északi országrészbe 1-4, máshol 5-11 órán át sütött a nap. néhány helyről jelentéktelen csapadékot adó záport, havazást jelentettek. az északnyugati, északi szél több helyen megerősödött. a hőmérséklet napközben az ország nagyrészen 5-11 fokra emelkedett. átfő hajnalra a keleti megyékben 0, plusz 3, máshol 0- mínusz 4 fokra hűlt le a levegő.

/folyt.köv./
12.45/

14

- 6 -

!bb.10./ időjárásjelentés.....folyt./-a

ma délelőtt felhőátvonulások voltak. a nyugati megyékből szórványos hózáporokat jelentettek. az északnyugati szél többfelé megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 4,7 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fok volt, 6,2 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet, főként hétfőn néhány helyen hózáporral, havas esővel. a többfelé élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél keddre mérséklődik. keleten is éjszakai fagyok.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, - mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 384 cm, vízhőfok :7.0 c.
/mti/

--

bb.11. nemzetközi autóstalálkozó

vid/a/si

1977. április 11.

az idei savaria rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseményeként megtartott husvétit nemzetközi autóstalálkozó záró eseményeként hétfőn szombathelyen, nagy érdeklődéssel kísért go-cart versenyt bonyolítottak le a felszabadulási emlékműnél.

az autóstalálkozó résztvevői idegenvezetők társágában ismerkedtek szombathely nevezetességeivel, világhírű római kori emlékeivel. kirándultak a nagy történelmi multu sárvarra, ahol a nádasy várat tekintették meg.

/folyt.köv./
14.15/a

- 7 -

He 1530

??11./ nemzetközi.....folyt./-a

több vendégcsoport kereste fel a büki termálfürdőt, valamint jákot, ahol a legrégebb magyarországi román műemléktemplom áll, s amely a középkori hazai román templomépítészetünk legdi-szesebb, építészetileg és szobrászatilag leggazdagabban kiképzett emléke. ellátogattak a hazai és külföldi vendégek a ság-hegyre, amely a kemenesaljai táj legszebb és leglátványosabb természet-védett területe. turát szerveztek az Őrségbe, amely természeti szépségekben és népi építészeti alkotásokban egyik leggazdagabb tájegysége vas megyének./mti/

--

bb.12. felelevenedtek a husvéti népszokások

ö/vid/sz/gg/ra sl 1977. április 11.

husvét hétfőjén országsszerte felelevenedtek a népszokások. korareggel legények népes csoportjai járták a házakat, s meglocsolták a lányokat, asszonyokat.

a balaton-felvidéken és a bakonyban mulatságos játékokkal fokozták a husvéti hangulatot. pénzdobálás tojásversenyeket rendeztek, s e rendkívüli ügyességet kívánó versenyek győztesei a községek ünnepeltjei voltak.

a bakony-aljai falvakban az iskolásgyerekek a közeli dom-bokra vonultak ki, ahonnan a hímestojásokat úgy kellett legu-ritaniuk, hogy azok ne sérüljenek meg. a régi hagyományu mátkatál-hordás már csak kevés helyen maradt meg. a husvéti ingyenc-falatokkal telerakott mátkatálalt olyan házakhoz vitték, ahol eladó lányok, vagy férjnek való legények laknak.

a borvidékeken, például csopakon, somlón, badacsonyan és balatonfüreden husvét hétfőjén megtartották az ugynevezett pincszereket, a szőlősgazdák végigjárták az ismerősök pincéit, megkóstolták a tavalyi termést, s megsemmisítették az idej esztendő terméskilátásait.

matyófüld településein, mezőkövesden, tardon és szent-istvánban a locsoló legényeket nemcsak hímestojásokkal, hanem rozmarinngal is megajándékozták. a palócföldi falvakban pedig, szokás szerint a fiatalok egy-egy lányos háznál ivóra gyűltek össze, ahová az enni-és innivalót a meghívottak maguk hozták, tréfálkozással, dallal, tánccal töltötték az időt.

a tojásvágás hagyomány a rábaközben és szigetközben is, ahol a győztes az, aki legtöbbször tudja belevágni a tojásba a rézpénzt. ezen a vetélkedőn is sok fiatal vett részt.

érdekes hagyományt elevenítettek fel a kemenes-aljaiak, akik a locsolásért kapott legszebb hímestojásokat szobadisz-ként a függőnytartókon helyezték el./mti/

--

15.40/ra

-8-

Apr 17 '77

bb.13. a hideg, szeles időben elmaradt a husvéti csucsforgalom

i/sz/gg/ra sl 1977. április 11.

husvét hétfőjén is országsszerte folytatódott az évszakhoz képest igen hűvös időjárás, a hőmérséklet még napközben is 5-10 fokkal elmaradt az ilyenkor szokásostól. a hideg, szeles idő sok kirándulónak szegte kedvét.

a bkv ugyan sürítette a villamos- és autóbusz járatokat a kirándulóhelyekre, s a szokásosnál több hév szerelvényt is indított, de a várt csucsforgalom ezúttal elmaradt. a máv hétfőn 26. husvéti különvonatot, illetve mentesítő vonatot indított vidékről, többségük miskolc, debrecen, s a balaton felől szállította haza a vikendezőket. a fővárosból nyolc mentesítő vonat indult vidékre. a máv felkészült az esetleges zsúfoltságra, azonban a pótkocsik beállítására nem volt szükség. hétfőn 68 volán buszt állítottak forgalomba a menetrend szerinti járatokon kívül. ezek nagy része a főváros és a dunakanyar, a mátra, sopron, s harkány között közlekedett.

hét év óta, vagyis amióta felépült a libegő, nem volt ilyen kis forgalom husvétkor mint most. a libegőn óránként 1000 utast tudnak szállítani, ezúttal azonban csak alig 300-400 -an „libegtek”, az erős szélben a jánoshegyre.

a vidám parkban a hűvös idő ellenére is 20.000 látogatót fogadtak. ujdonság az ndk-ból importált „szöcske”, azok a négyszemélyes gondolák, amelyek körpályán gurulnak, s időnként, amikor az utas nem is várja, hirtelen nagyot ugranak.

a budapesten tartózkodó külföldiek turista és üdülő csoportok ellepték a muzeumokat, idegenforgalmi nevezetességeket. az ibusz nyugati és keleti pályaudvaron levő szállás-megrendelő helyein hétfőn sem tudtak új vendégek privát-szállást biztosítani, mert már az előző napokban minden helyet elfoglaltak. sokan érkeztek ausztriából, az nszk-ból, olaszországból, bulgáriából, lengyelországból és még a távoli sri lankából is.

husvét hétfőjén a mentőknek nem volt sok dolguk, úgy látszik a szülők, rokonok többsége figyelembe vette az intelmeket, s a locsoló fiatalokat nem kínálták szeszes itallal. néhány helyen azonban most is szeszszel vendégelték meg a gyerekeket. délben két - 17 éves - fiatalit szállítottak, meglehetősen ittas állapotban kórházba./mti/

--

17.30/ra
Apr 17 '77

-9-

felhasználható 20 órától!

bb.14. magyar katolikus egyházi vezetők róhába utazása

s/ra sl

1977. április 11.

a magyar katolikus érsekek és megyés püspökök, dr.Léka

lászló biboros, esztengomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnökének vezetésével hétfőn róhába utaztak, hogy egyházmegyéjük helyzetéről az öt évenként szokásos beszámoló jelentést vi.pál pápának megtegyék./mti/

--

bb.15. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 11-én zárásig:

1. tavaszi zenei hetek
2. újabb pihenőparkok a borsodi erdőségekben
3. kiállítások
4. összefoglaló
5. kevesebb a tejesbárány
6. a győri teherpályaudvar forgalma
7. ezrek a soproni hegyekben
8. megkezdődött az ideai pannonhali orgonakoncert sorozat
9. több mint kétezer külföldi vendég
10. időjárás
11. nemzetközi autóstalálkozó
12. husvéti népszokások
13. elmaradt a husvéti csucsforgalom a hideg idő miatt
14. magyar katolikus egyházi vezetők utazása róhába /20.00-ig embargós!/
/mti/
15. hírijegyzék/
/mti/

--

- v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bunján sándor

szerkesztő : somogyi lajos

18.10/ra

-10-

M.T.I.

60.008/x
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az M.T.I. vezérigazgatója felel
Kiadja az M.T.I. Budapest I., Fein u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. husz éves a józsef attila színház

i km/fe/ny pr -cz

1977 április 12.

két évtizede, hogy angyalföldön, a munkáskerület szívében megkezdte működését a népszerű józsef attila színház. a husz éves jubileumról miszlay istván, a színház igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

- a józsef attila színház husz esztendeje alatt 124 darabot mutatott be, mintegy 6.000 előadáson. a színház produkcióit csaknem öt millióan nézték meg. kezdettől fogva fontos feladatnak tartotta a színház, hogy bekapcsolódjék a munkásművelődés fejlesztése érdekében kezdeményezett programba. a társulat tagjai peremkerületekben, gyárakban, üzemekben, szocialista brigádrendezvényeken is gyakori vendégek. szoros kapcsolat alakult ki a xiii.kerület gyárainak, üzemeinek munkásaival, de újpest és óbuda munkásközösségei is jól ismerik már művészeinket. ez igazolja, hogy növekszik a kiadott bérletek száma, az idei évadban már elérte a 13 ezret. a társulat az elmúlt husz évben játszott vidéki városokban, s eljutott határainkon túlra is, nagy sikerrel szerepeltünk a szovjetunióban, romániában, bulgáriában, jugoszláviában és csehszlovákiában.

/folyt köv/

-1-

[Handwritten signature]